

Postępowanie nr: DPBT.261.MZ.144.2022

ODPOWIEDZI NA PYTANIA NR 1 Z DNIA 05.12.2022 DO PRZETARGU Z DNIA 01.12.2022**Tytuł Postępowania: Usługi pocztowe w obrocie krajowym i zagranicznym dla Departamentu Polskiego Bonu Turystycznego**

Pytanie 1. Zamawiający wymaga w Szczegółowym opisie zamówienia w pkt 6 ppkt c, aby Wykonawca dokonał nadania przesyłek objętych przedmiotem zamówienia w dniu ich odbioru od Zamawiającego. Czy Zamawiający może potwierdzić, iż w przypadku nieprawidłowości wynikających z przekazanych przez Zamawiającego przesyłek, Wykonawca dokona nadania przesyłek po wcześniejszym wyjaśnieniu niezgodności z Zamawiającym.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, iż w przypadku nieprawidłowości wynikających z przekazanych przez Zamawiającego przesyłek, Wykonawca dokona nadania przesyłek po wcześniejszym wyjaśnieniu niezgodności z Zamawiającym.

Pytanie 2. Czy Zamawiający przewiduje możliwość korzystania z udostępnionego bezpłatnie przez Wykonawcę, narzędzia tzw. Elektroniczny Nadawca do:

- nadawania przesyłek w wersji elektronicznej,
 - śledzenia przesyłek,
 - ewentualnego raportowania lub prowadzenia dokumentacji przesyłek
 - raportu z nadanych i doręczonych przesyłek
 - sporządzania dokumentów nadawczych
 - drukowanie druków/nalepek adresowych
- dzięki któremu proces przygotowywania korespondencji ulegnie uproszczeniu?

System ten zapewni Zamawiającemu nadawanie przesyłek według zapisów Opisu Przedmiotu Zamówienia pkt 9.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie przewiduje możliwości z korzystania z tzw. Elektronicznego Nadawcy.

Sekretariat tel.: 12 344 99 03

Pytanie 3. Czy ze względu na obowiązujące regulacje wewnętrzne u Wykonawcy i ze względu na fakt, iż poniższa propozycja zapewnia wystarczający czas na dokonanie płatności, Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany terminu płatności za zrealizowane usługi pocztowe wg proponowanego zapisu: „*należności wynikające z faktur, Zamawiający regulować będzie przelewem na konto wskazane na fakturze w terminie do 14 dni kalendarzowych od daty jej wystawienia*”. Wykonawca prosi o zmianę zapisów § 3 Wzoru umowy ust.4.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 4. Zamawiający w § 3 ust. 5 Wzoru umowy określa, że za datę dokonania płatności uznaje się datę obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego kwotą płatności.

Pragniemy zwrócić uwagę na fakt, że takie określenie momentu zapłaty nie pozwala Wykonawcy swobodnie dysponować środkami za wykonane usługi – co jest niezgodne z orzecznictwem sądów w tej sprawie oraz uniemożliwia Wykonawcy monitorowanie terminowości płatności za świadczone usługi oraz naliczanie ewentualnych odsetek za zwłokę. Termin zapłaty należności cywilnoprawnych reguluje art. 454 Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego.

W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron.

Biorąc powyższe pod uwagę, wnioskujemy o modyfikację zapisów w § 6 ust. 9 Wzoru umowy zgodnie z poniższym:

„Za dzień zapłaty przyjmuje się dzień obciążenia rachunku bankowego Wykonawcy”.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu § 3 ust. 1 pkt 5 wzoru umowy.